

4 martie 2014

Buletin Fiscal



Sumar:

1. Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 8/26.02.2014 pentru modificarea și completarea unor acte normative și alte măsuri fiscal-bugetare (“OUG nr. 8/2014”)

Modificări importante aduse Codului Fiscal și Codului de Procedură Fiscală

Prin OUG nr. 8/2014, publicată în Monitorul Oficial nr. 151 din data de 28.02.2014, au fost aduse modificări importante Codului Fiscal și Codului de Procedură Fiscală, prezentate sintetic în cele ce urmează.

Modificările au intrat în vigoare la 28.02.2014 dacă nu se specifică altfel.

Modificări aduse Codului Fiscal

1. Impozitul pe profit

Se menționează că veniturile înregistrate din vânzarea/cesionarea titlurilor de participare deținute la o persoană juridică română de o persoană juridică rezidentă într-un stat cu care România nu are încheiată convenție de evitare a dublei impuneri nu reprezintă venituri neimpozabile.

2. Impozitul pe venit

Se reglementează posibilitatea contribuabililor care desfășoară activități agricole, pentru care determinarea venitului se realizează pe baza normelor de venit și dețin suprafețe destinate producției agricole vegetale/animale în localități diferite, de a alege localitatea/localitățile unde vor beneficia de încadrarea în limitele veniturilor neimpozabile prevăzute pentru fiecare grupă de produse.

Opțiunea se exercită prin completarea corespunzătoare a declarației privind veniturile din activități agricole impuse pe norme de venit.

3. Impozitul pe veniturile obținute din România de către nerezidenți

Se elimină prevederile privind procedura de restituire a impozitelor reținute în plus de către plătitorii de venituri din România persoanelor nerezidente, în condițiile detalierii acestei proceduri în Codul de procedură fiscală.

4. Taxa pe valoare adăugată

Începând cu 1 ianuarie 2015, pentru serviciile de telecomunicații, radiodifuziune, televiziune și servicii furnizate pe cale electronică către persoane neimpozabile locul taxării este locul unde beneficiarul este stabilit. De asemenea, se extinde regimul special pentru servicii electronice prestate de persoane impozabile nestabilite în Uniunea Europeană și pentru celelalte servicii de telecomunicații, radiodifuziune și televiziune. Concomitent, se implementează un regim similar și pentru persoanele impozabile stabilite în Uniunea Europeană, dar nestabilite în statul membru de consum, adică în statul membru în care este stabilit beneficiarul.

5. Accize

Se prevede că în cazul revocării autorizației de antrepozit fiscal, o nouă autorizație poate fi eliberată în termen de 6 luni de la data la care revocarea a produs efecte, chiar și în cazul contestării deciziei de revocare. Se menționează explicit faptul că vânzările cu prime către consumator nu se aplică pentru produsele accizabile supuse regimului de marcare. Se introduc precizări legate de valorificarea produselor accizabile aflate în proprietatea operatorilor economici aflați în procedura falimentului. Se specifică faptul că pentru bijuteriile din platină sau combinate cu aur de 14K sau aur de peste 14K, acciza este de 2 euro/gram.

Modificări aduse Codului de Procedură Fiscală

Nivelul dobânzii de întârziere se reduce de la 0,04% la 0,03% pe zi de întârziere de la 1 martie 2014. Noua dobândă corespunde unui nivel anual de 10,95%.

Se menționează noi elemente ce pot constitui mijloace de probă pentru constatarea unei stări de fapt fiscale. Printre acestea se pot regăsi înregistrări audiovideo, date și informații aflate în orice mediu de stocare, precum și alte mijloace materiale de probă care nu sunt interzise de lege.

Se introduce un nou articol prin care plătitorii de venituri din muncă, de remunerații plătite administratorilor și altor persoane asimilate acestora, de produse de asigurări de viață neacoperite de alte instrumente juridice ale Uniunii Europene, de pensii, au obligația să depună, până în ultima zi a lunii februarie, o declarație anuală - pentru anul precedent, privind veniturile plătite fiecărui beneficiar. De asemenea, contribuabilii rezidenți ai altor state membre ale Uniunii Europene care obțin venituri din proprietăți imobiliare situate în România au obligația să depună, până în data de 25 mai, o declarație anuală - pentru anul precedent, privind veniturile realizate. Ca o măsură de tranziție, cei

care au dobândit proprietatea unui bun imobil pe teritoriul României până la data intrării în vigoare a OUG nr. 8/2014, depun această declarație până la data de 30 iunie 2014.

Se introduc noi prevederi cu privire la rambursarea taxei pe valoare adăugată, urmând a fi publicat / actualizat și un ordin al ministrului finanțelor publice cu privire la procedura și condițiile de rambursare. Astfel, pentru deconturile cu suma solicitată la rambursare mai mică de 45.000 lei, rambursarea se efectuează automat, urmând ca inspecția fiscală să fie efectuată ulterior. Pentru deconturile cu sumă mai mare de acest prag, organul fiscal decide dacă efectuează inspecție fiscală anterior sau ulterior rambursării, în baza unei analize de risc. Aceste prevederi vor fi aplicabile pentru deconturile depuse pentru perioadele fiscale de după 1 martie 2014.

Se specifică faptul că se poate opta pentru certificarea declarațiilor depuse la organul fiscal de către un consultant fiscal autorizat. Certificarea declarațiilor fiscale de către un consultant fiscal va reprezenta un criteriu de evaluare în analiza de risc efectuată de organul fiscal în scopul selectării pentru inspecția fiscală.

Se precizează faptul că, în urma anulării unui act administrativ fiscal prin care au fost stabilite obligații fiscale de plată, care au fost achitate de contribuabil, acesta este îndreptățit la dobândă pe toată perioada de la achitarea obligației fiscale până la restituirea/compensarea sumei în urma anulării actului.

Direcțiile regionale ale finanțelor publice vor fi responsabile cu soluționarea contestațiilor care au ca obiect o sumă de până la 5 milioane lei (anterior 3 milioane lei).

alexandru.cristea@tuca.ro

alin.chitu@tuca.ro

Editori

Țuca Zbârcea & Asociații Tax S.R.L. este divizia de consultanță fiscală a Țuca Zbârcea & Asociații, organizată ca o structură societară de sine stătătoare cu o echipă formată din șapte consultanți fiscali autorizați - specialiști din cadrul marilor firme de audit „Big 4” și din Ministerul Finanțelor Publice. Serviciile oferite acoperă: planificarea tranzacțiilor, consultanță fiscală operațională, structuri de eficientizare (scheme de optimizare fiscală), analize fiscale și audit, audituri ale autorităților fiscale și soluționarea litigiilor (inclusiv combaterea riscurilor și a eventualului impact al unor litigii de lungă durată cu autoritățile fiscale), conformare și reprezentare fiscală, precum și stabilirea prețurilor de transfer. Experții fiscali din cadrul Țuca Zbârcea & Asociații Tax S.R.L. colaborează îndeaproape cu avocații firmei cu experiență în gestionarea diverselor problematici de procedură și contencios fiscal, asistând și reprezentând clienți dintr-o varietate de industrii cu privire la toate tipurile de taxe, obligații fiscale, facilități fiscale ori contribuții de orice natură la bugetele de stat. Țuca Zbârcea & Asociații Tax S.R.L. este societate membră a A.R.S.I.T. - Asociația pentru Reformarea Sistemului de Impozite și Taxe.



Alexandru Cristea
Tax Partner
+4 037 413 61 15
alexandru.cristea@tuca.ro



Alin Chitu
Tax Partner
+4 037 413 61 04
alin.chitu@tuca.ro

TZ/A CONSULTANȚĂ FISCALĂ

TAX ENTITY OF ȚUCA ZBÂRCEA & ASOCIAȚII

Șos. Nicolae Titulescu nr. 4-8
America House, Aripa de Vest, et. 8
Sector 1, 011141, București, România
T + 4 021 204 88 90
F + 4 021 204 88 99
E office@tuca.ro
www.tuca.ro/tax

Acest material informativ are numai un caracter orientativ. Scopul său nu este de a oferi consultanță fiscală cu caracter definitiv, care se va solicita conform fiecărei probleme în parte. Pentru detalii și clarificări privind oricare dintre subiectele tratate în Buletinul Fiscal, vă rugăm să contactați consultanții sus-menționați.